Soustavy dvou lineárních rovnic 

řešené metodou sčítací

Řešení

a) 5x + 2y = 11

3x – 2y = 13
/obě rovnice sečteme (vyruší se y)
         8x = 24
/:8

           x = 3


Dosadíme za x např. do 1. rovnice:


5.3 + 2y = 11


   15 + 2y = 11
/-15

         2y = -4
/:2


           y = -2
b) 7x + 3y = 16

2x  -   y =  -1
/.3

7x + 3y = 16


6x – 3y = -3
/sečteme rovnice


      13x = 13
/:13


          x=1


Dosadíme např. do 2. rovnice:


2.1- y = -1

  2 - y = -1


     - y = -1 – 2


     - y = -3
/.(-1)


       y = 3

  

c) 4x + 3y = -11

  x +   y =   -3    /.(-4)

4x + 3y = -11

-4x - 4y = 12
/sečteme

        - y = 1
/.(-1)

          y = -1


      x -1 = -3

          x = -3+1


          x = -2

Výsledek: x=-2, y=-1 


nebo [-2;-1]





Výsledek: x=1, y=3 


nebo [1;3]





Výsledek: x=3, y=1 


nebo [3;1]








